

[南非世界杯亚洲区预选赛]

因为点球没罚进，国足前天主场与澳大利亚战成0:0。赛后，邵佳一迅速奔向机场时，记者给他打了一个电话，他坚定地说出了SORRY，“我必须像个男人一样，去面对这一切。”这是邵佳一赛后迅速对全国人民做出道歉的初衷之一。

为什么是邵佳一罚点球？当国足的3分变成1分时，不少球迷发出这样的疑问，还有海外球员，他们真的是“救世主”吗？



当曲波(左图)庆祝获得点球时,国足似乎3分在握;但邵佳一(右图)罚丢了点球,国足从天堂回到人间。

点球 谁高兴就谁罚

赛前,郑智邵佳一状态非常糟糕
赛前,国足高层为海归激烈争执
赛前,根本没安排罚点球的人选

最后一练 海归状态很糟糕

■中澳大战·内幕

赛前一天和邵佳一在酒店大堂聊天时,记者能清楚地感觉到,他非常非常在意教练组会不会让他首发上场,“我认为我有能力首发,我现在已经准备好了,不过我尊重教练的选择,但我很想首发上场。”赛后和他的队友谈及这一点,有人为佳一的心态出了问题,他太想为国足做点什么事了,但中国足球的规律是,你越想做得更多,越无法做到哪怕一点。

邵佳一太想证明自己了,所以他上场后主动走

向点球区,当时肖战波已抱起皮球,队友们都认为在郑智被换下场后,他是国足相当有资格去主罚点球的人,可是邵佳一却主动拿过皮球,一脚把球射向施瓦茨怀中。赛后,在饭桌边,郑智为邵佳一解释,“其实佳一去主罚这个球没有什么不对,我那次罚丢一个点球也被认为是国足被淘汰出世界杯的罪人,现在很多球员打点球时都想打中路,只是佳一要是把球打得更高一点一定有了,他打的是低球。”

很多人赛后都像逃了一样快速离开了昆明,但是郑智留了下来,赛后他和

自己的父母一起吃饭,杜震宇和自己的家长也在,回忆起赛前最后一天的训练(对别人是这样,但对郑智,是在昆明的第一次训练),郑智当时就很清楚自己的身体状态有多糟糕。“一个简单的100米冲刺之后,我就感觉极度疲劳,简单的体能训练之后,我已经清楚地知道了自己的身体是个什么状况。”赛前,面对记者的询问,郑智并不否认自己赛前身体状态的极度疲劳。

在最后一天的训练里,和郑智情况有些类似的是邵佳一,甚至可以说,邵佳一的情况更加糟糕一些。

为了海归 高层们吵了一夜

赛前最后一个晚上,记者遇到了南勇,他向我述说了自己心中的疑问,海归回来了,但是如何使用他们?为他们留出多少上场时间?是让他们首发还是替补?是打满90分钟还是怎么样?据说,在最后一个晚上,围绕着这些问题,国足最高层发生了相当激烈的争执。有关领导对杜伊和福拉多提出一个问题:像郑智、邵佳一这样的球员从海外回归以后,注定是打不了全场的,而且郑智还患上了感冒,邵佳一复出后其实还在恢复期,加上有伤的韩鹏和周海滨,在面对澳大利亚时,最好不要让这4名球员同时首发。

远道而归的邵佳一很想首发,比赛前夜直到深夜,教练组还在给几个位置敏感的球员做工作,有人为周海滨根本不适合打比赛,因为他肯定是要占用一个换人名额的,而王栋、刘健似乎更适合成为和孙继海搭档的后腰。但是中外双方进行了妥协,邵佳一成为替补,周海滨作为被杜伊非常看好的后腰带伤上场。但是邵佳一上场太晚了,没有充分时间去暖身的他上场后触球5次,有4次就失误。

赛前准备会杜伊告诉杜震宇下半场上,杜震宇看着姜宁抽筋,朱挺体能下降无法回位,

邵佳一射失点球,“我很郁闷,太郁闷了,为什么是这样,我在场下已把澳大利亚后卫的缺点看得太清楚了,一定能够突破他们的防线,也许根本等不到那个点球。”

获得点球 谁高兴谁罚

赛后有人认为,国足没有赢球,还有一个问题就是,国足把高原因素、裁判因素、草皮因素什么都考虑到了,就是没有考虑到在这么多优势下很可能会获得点球,所以杜伊并没有在队中排列罚点球的人选和顺序。赛后,记者了解到一个让人震惊的说法,“我们队里从来没有排列过罚点球的人选和顺序,郑智在场上是郑智,他要不在场上就谁高兴谁去罚,没有更衣室默契或教练组布置。”

所以怪罪邵佳一是不公平的,世界上可能没有一支球队不去规定主罚点球的人选和顺序,但国足居然做到了。

“佳一想证明自己了,那个点球是他主动去争取的,在射向皮球的一瞬间他却选择了最简单的脚法”,更多的球员认为最大的问题在于国足现在对于定位球的主罚其实根本没有定数,“郑智在时由郑智罚,他不在时,谁想罚就由谁主罚,所以不能怪主动站出来承担责任的球员,那时并没有人敢站出来”,不过国足内部认为按照球队规矩,替补上场的球员一般不应该主罚点球,“脚还是冷的,脚感肯定不好”。

赛后一名球员说起为什么罚失点球时揶揄,“海归放个屁都是香的,这不是练的不打,打的不练吗?” 李承鹏

■国际足坛·热身

法国 1:0 英格兰 百场后,贝克汉姆走向垃圾场?



贝克汉姆终于圆了百场梦

北京时间昨晚的一场热身赛,法国主场1:0力克英格兰。虽然这只是一场热身赛,但此战因为贝克汉姆第100次代表英格兰国家队出场而受到广泛的关注,法兰西体育场涌入8万名球迷。

不过对于贝克汉姆的第100次表演,英国媒体赛后认为,接近33岁的“万人迷”老了,对英格兰国家队已经没有价值了!

现场更像是小贝告别赛

脚上穿着特别制作的金色球鞋,贝克汉姆入场时看上去有些兴奋,而比赛开始后,小贝也在充分享受自己的第100场国家队比赛,不仅频频在右路参与到球队的进攻当中,防守时甚至回到了后防线,向人们展示了平时并不多见的“贝氏防守”。然而,毕竟已经年近33岁,贝克汉姆在场上不再像十年前那样优雅自如,有时甚至会在长距离的跑动后狼狈不堪:第38分钟,贝克汉姆就因为跟不上里贝里的速度拉扯了对方的衣服,结果领到了英格兰的唯一一张黄牌。

此外,贝克汉姆全场比赛

没有一次命中目标的射门,而他的球队也被里贝里的一粒点球击败。然而这并不影响小贝在法国享受“万人迷”的待遇——第63分钟,当第四裁判高举闪着8号号码的换人牌走向场边时,全场观众起立为其鼓掌,而贝克汉姆则高举右臂向大家示意。

英媒体称万人迷是垃圾

在完成与法国的比赛后,贝克汉姆成为英格兰历史上第5位代表国家队出场次数达到100场的球员,这对所有人来说都是一种荣誉。然而在部分英国媒体看来,当一名球员得到这种荣誉时,也意味着他已经变成了“垃圾”。

“贝克汉姆终于等到了第100场的荣誉,既然已经得到了,那就赶紧离开吧。”英国某网站在评价英法大战时说道。该网站认为,贝克汉姆现阶段的状态和能力已经无法与巅峰时期相提并论了。等到2010年南非世界杯时,贝克汉姆显然不可能再进入国家队,所以他对于英格兰国家队而言,已经是可以被扔到垃圾场的垃圾了!

快报记者 陶晶

巴西 1:0 瑞典 12分钟,帕托将成又一个贝利?

一场普通的热身赛,顶上了1958年世界杯决赛50周年纪念的名头,便成了一次万众瞩目的较量。然而与当年那场令人荡气回肠的5:2相比,北京时间昨晚的这场1:0很难让巴西和瑞典两国的球迷满意,不过这并不意味着他们就是一无所获,效力于AC米兰的18岁小将帕托用一脚28米外的吊射,让所有人看到了又一个巴西“现象”。

帕托 12分钟收获处子球

与瑞典的热身赛,巴西主帅邓加安排的首发阵容中只有迭戈一名奥运会的适龄球员,因此帕托的国家队处子秀被推迟了60分钟——对球员们的糟糕表现忍无可忍的邓加在下半场开始后15分钟用帕托换下了法比亚诺。

年轻的帕托上场后,很快就用自己的表现告诉邓加把自己放在替补席上是一个错误的决定:他在禁区前一记极具穿透力的传球本该为巴西赢得一个点球,只可惜当值主裁对瑞典后卫的犯规视而不见。不过8分钟后,没有人再能够阻止帕托成为这场比赛的焦点了。机敏的帕托跳起用脚挡下对方门将的解围球后,抢在对方回防的后卫到位之前,迅速转过身来抬眼看了一下球门,不等皮球落地就直接在离门28米的地方起左脚吊门,虽然射门的位置已经靠近边线,但是皮球还是划出了一道美妙的弧线飞入了球门,这时距离帕托



帕托庆祝进球

上场仅仅过了12分钟。

俱乐部队友称其为“现象”

帕托的进球不仅让全巴西的球迷为之振奋,同时也吸引了意大利媒体的关注,他们用数据告诉人们帕托的这个进球有多么神奇——在巴西国家队的历史上,只有贝利取得处子秀进球的时间比帕托的12分钟短,而贝利的那个进球正是在1958年与瑞典的世界杯决赛上。

50年前,贝利凭借那场比赛的进球一战成名,50年后,帕托复制了“球王”的进球,这是否意味着他将成为下一个贝利呢?对此,帕托的队友因扎吉给出了肯定的答案,“罗纳尔多曾经被称为‘现象级’的球员,那么帕托就是罗纳尔多之后的又一个‘现象’。”

快报记者 陶晶

预选赛·战报

- 乌兹别克 3:0 沙特
- 朝鲜 0:0 韩国
- 新加坡 2:0 黎巴嫩
- 泰国 0:1 阿曼
- 土库曼 0:2 约旦
- 叙利亚 1:1 阿联酋
- 巴林 1:0 日本
- 卡塔尔 2:0 伊拉克
- 科威特 2:2 伊朗



体力限制了郑智的发挥